

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская ГТО ВЪ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСА КОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО  
КОМПЛЕКСА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 27 (932)

ПЯТНИЦА, 8 апреля 1977 г.

Цена 2 коп.

Новый комплекс «Готов к труду и обороне СССР», введенный в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, представляет собой развернутую действенную программу физического совершенствования всего населения страны.

Выполняя решения партии о улучшению спортивно-массовой работы, физкультурным организациям города при активном участии комсомола, профсоюзных и партийных организаций удалось добиться успехов в укреплении и использовании материальной базы, в подъеме массовости и росте спортивного мастерства, привлечении к занятиям физкультурой и спортом широких масс трудящихся.

В распоряжении спортсменов города 7 спортивных залов, 3 хоккейных корта, 7 футбольных полей.

Сейчас завершена IV общегородская спартакиада ГТО по лыжным гонкам, стрельбе, подтягиванию на перекладине, сгибанию и разгибанию рук в упоре лежа, в которой приняло участие 150 человек. В данный период в городе подготовлено более 2500 значков ГТО.

(начальник В. Щапов, секретарь парторганизации Г. Лях, секретарь комсомольской организации В. Хоружий), автобазе № 3 (начальник А. Скрыльников, секретарь парторганизации А. Лашкул, секретарь ком-

рода работа по вовлечению трудящихся в спортивно-массовые мероприятия находится на должном уровне. Запущена она в «Саутхемонтаже», «Культбытстрое», в автотранспортном цехе ГОКа. И вина в этом в первую очередь руководителей организаций, которые забывают о значении спортивно-массовой работы.

Причиной плохой работы является и слабый контроль городской комиссии по сдаче норм комплекса ГТО.

На календаре апрель, через два месяца предстоит новые старты ГТО по летним видам спорта. Чтобы еще больше людей вышло на стадионы, надо заранее позаботиться, учесть допущенные ошибки в спортивно-массовой работе. Сейчас сама жизнь предъявляет человеку повышенные требования. Изменились и представления о физических возможностях, от 10 до 60-летнего возраста — таков возрастной диапазон ГТО.

ГТО помогает овладеть практическими навыками и теоретическими знаниями по таким разделам, как гражданская оборо-

## ГТО НА МАРШЕ

сомольской организации С. Артюшенко). Лучшими организациями треста по спортивно-массовой работе являются «Промстрой» и УМР.

В строительном управлении «Промстрой-1» (начальник управления Э. Эмиров, секретарь парторганизации Н. Рожнов, инструктор по спорту Н. Ковалев) физкультурой и спортом занимаются 70 человек, а в управлении механизированных работ (начальник управления Д. Еременко, инструктор по

К 5-летию создания городской комсомольской организации

## Встречая юбилей

Пять лет назад у комсомольцев и всей молодежи Лисаковска было большое и знаменательное событие — проходила первая городская комсомольская конференция, которая положила начало самостоятельному существованию Лисаковской городской комсомольской организации.

Комсомольская организация города была создана в год славного юбилея многонациональной социалистической Родины — 50-летия образования СССР, и пятилетний юбилей мы отмечаем в знаменательное время, в год 60-летия Великого Октября.

Виктор Назарьев — плотник строительного управления «Отделстрой». Валентина Чупрынина — лаборант

СЕГОДНЯ

В

НОМЕРЕ:

1 стр. «ГТО на марше» — передовая статья.

«Встречая юбилей» — статья 1 секретаря ГК ЛКСМ Казахстана В. Коршикова.

2 — 3 стр. «Красная гвоздика» — комсомольская страница, посвященная 5-летнему юбилею городской комсомольской организации.

4 стр. «Звучащая летопись страны» — к 60-летию Великого Октября.

Новинки детской литературы.  
Объявления.

Из редакционной почты.

В крупных коллективах физкультуры треста «Лисаковскрудстрой» и в ГОКе проведена зимняя спартакиада ГТО. Хорошо налажена спортивно-массовая работа в цехе сетей и подстанций горно-обогатительного комбината (начальник цеха В. Заринский, секретарь партганизации М. Филатов, секретарь комсомольской организации Т. Семенова), лаборатории автоматизации производства спорту П. Миняев) нормы ГТО сдали 98 человек.

Хорошо поставлена спортивно-массовая работа в Козыревском рудоуправлении, в школах № 2 и Октябрьской АТП, ПАТП. В этих коллективах преподаватели физкультуры, инструкторы по спорту подходят к делу не формально, не для отчета, а по-деловому, творчески.

Не во всех организациях го-

на, личная и общественная гигиена, начальная военная подготовка, а самое главное — укрепляет здоровье людей. Именно поэтому организациям и лицам, ответственным за этот участок работы, административным, партийным и общественным органам трудовых коллективов надо добиваться более полного охвата и вовлечения трудящихся в сдачу норм комплекса ГТО.

## ДАЕШЬ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ!

Праздничным днем труда называли лисаковцы приближающейся коммунистической субботник и щательно и нему готовятся.

51 коллектив, более 16 тысяч горожан примут участие в ударном труде, посвященном памяти В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября.

В этот день горняки и обогатители Лисаковского горно-обогатительного комбината сверх плана выдаут 170 тонн концентрата. Работники Краснооктябрьского бокситового рудоуправления произведут работ на 32 тысячи 150 рублей. Коллектив завода железобетонных изделий и ЗКПД изготовят сверх плана 200 кубических метров продукции, 50 кубов раствора и 15 кубов бетона.

2 тысячи 800 строителей станут на трудовую вахту и произведут продукцию на

56,4 тысячи рублей.

Водители Лисаковского автотранспортного предприятия перевезут 1,5 тысячи тонн грузов, а автобазы № 3 — 2,5 тысячи.

Многие коллективы взяли социалистические обязательства «красную субботу» сделать днем наивысшей производительности труда. Комплексная бригада И. Репникова из «Культбытстроя» решила поднять выработку на субботнике до 2,25 кубических метра на человека, комплексная бригада из «Промстрой-1» И. Повжика — до 2,3 кубометра.

Каменщики бригады А. Пашенко из «Культбытстроя» берутся произвести по 1,5 кубометра кирпичной кладки на человека, а каменщики из «Промстрой-1» А. Соколова — поднять выработку до 118 процентов.

Соревнуются и кровельщики. Бригада Т. Нурахметова обязалась сделать работы по трехслойной укладке кровли и достичь выработки по 14,4 квадратных метра на человека, а бригада И. Таруты — по 14 квадратных метра.

Особое внимание будет посвящено работам на пусковых строительных объектах. Многие жители, взявшись индивидуальные социобязательства, смогут вложить свой труд на строительстве горнозавода, склада сущеного концентрата, базы орса.

Школьники и пенсионеры, работники обслуживающих предприятий и милиция, люди всех возрастов в день коммунистического субботника выйдут на улицу и будут работать на благоустройстве города и на своих рабочих местах.

«Даешь коммунистический!» — таков лозунг лисаковцев на 16 апреля.

### А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

ной комиссии по местной промышленности и бытовому обслуживанию.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений, организаций, городской актив.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

Совета выносятся вопросы:

1. Отчет исполнкома городского Совета депутатов трудящихся за 1976 год и задачи по выполнению решений XXV съезда КПСС и XIV съезда Компартии Казахстана.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по местной промышленности и бытовому обслуживанию.

## К сведению

### депутатов

Исполнительный комитет Лисаковского городского Совета извещает депутатов, что 14 апреля 1977 года в 10 часов утра в помещении клуба «Горняк» состоится двенадцатая сессия городского Совета.

На обсуждение городского

издания возросла численность, окрепла организационно. В настоящее время на учете в городской комсомольской организации состоит 3600 членов ВЛКСМ, а пионерская организация насчитывает в своих рядах 2000 пионеров, т. е. численность пионеров и комсомольцев за 5 лет увеличилась более чем в 2 раза. В составе городской комсомольской организации 35 первичек, два комитета комсомола с правами райкома — это комитеты горно-обогатительного комбината и треста «Лисаковскрудстрой», 203 цеховых комсомольских организаций. Городская комсомольская организация укреплена партийной прослойкой, которая составляет 4,5 процента от численного состава всей комсомольской организации. 52 процента секретарей первичных комсомольских организаций — молодые коммунисты.

Многое сделала за время существования городской комсомольской организации она росла и крепла вместе с городом. Были трудные, напряженные, но волнующие и интересные дни. И сейчас мы можем по праву сказать, что все, что сегодня построено, построено руками молодых.

Решения 25 съезда КПСС стали для комсомольцев и молодежи города боевой, вдохновляющей программой.

Активно включившись во Всесоюзное патриотическое движение «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», комсомольские организации города внесут свой весомый вклад в выполнение планов и заданий десятой пятилетки. Свыше 800 юношей и девушек, 14 комсомольско-молодежных коллективов выполнили свои

центральной лаборатории комбината за высокие показатели в труде и большую общественную работу по итогам 1976 года были сфотографированы в столице нашей Родины — Москве, в Кремлевском Дворце.

Гордостью нашей городской комсомольской организации являются славные дела комсомольско-молодежных коллективов Всеволода Борисовича Якушева — бригада участка № 3 «Отдел строя», которую всегда отмечают высокое качество работ, добросовестность, сокращение сроков строительства; комсомольско-молодежная смена Тамары Деулинской — центральной лаборатории ЛГОКА несколько раз занимала I место в соревновании между комсомольско-молодежными коллективами города.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября, комсомольцы включились во Всесоюзное соревнование за право подписания Рапорта ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Октября.

Есть глубокая уверенность, что молодые труженики города впишут свои славные дела в трудовую летопись второго года десятой пятилетки, года 60-летия Великого Октября, пятилетнего юбилея городской комсомольской организации.

В. КОРШИКОВ,  
первый секретарь ГК  
ЛКСМ Казахстана.

(Рассказ о делах комсомольской организации города за прошедшие 5 лет читайте на 2 и 3 стр.).

# НЕ РАСТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ

12 апреля 1972 года состоялась первая городская комсомольская конференция. Пятилетнему юбилею городской комсомольской организации посвящается этот выпуск.

## ИСТОРИЯ НАЧИНАЛАСЬ ТАК

Городская комсомольская организация, как здесь уже отмечалось, создана в Лисаковске 5 лет назад. История же Лисаковского комсомола началась много раньше — в 1966 году. Первым секретарем единственной в то время строительной организации стал Иван Семченко, ныне начальник службы ПЗЭС.

День 27 апреля 1966 года для комсомольцев и молодежи, приехавших строить новый комбинат в город в Кустанайской степи, был особым.

В этот день в помещении конторы управления, единственного в то время управления, базировавшегося в Лисаковске, состоялось первое организационное комсомольское собрание на строительстве Лисаковского ГОКа. На собрание пришло 28 комсомольцев — первостроитеleй. Руководители стройки, представители дирекции ЛГОКА, которая находилась в п. Октябрьском. В работе первого комсомольского собрания приняли участие инструктор Тарановского райкома комсомола Красненко, заведующий орготделом обкома комсомола Айсин.

На собрании был избран комитет комсомола из 7 че-

ских проектировщиков стройки, работу которого хорошо организовал инженер по технике безопасности, член комитета Ю. Тулунцев вместе с художником Сашей Ступицким. И первая футбольная команда «Строитель», душой и бессменным капитаном которой был электросварщик Слава Соломин. В том же 1966 году команда выиграла кубок и первое место в первенстве района.

Это и первый концерт художественной самодеятельности, подготовленный нами к празднику — Дню строителя и поставленный на торжественном собрании в помещении столовой промбазы. И первая оперативная комсомольская дружина, добившаяся того, что, несмотря на удаленность от отдела милиции, в первое время правонарушений общественного порядка на стройке не было.

Славилась своими делами и первая комсомольско-молодежная бригада арматурщиков, возглавляемая комсомолкой Верой Остапенко.

Нам было приятно услышать о нашем строящемся городе, о делах комсомольской организации в прозвучавшем по Всесоюзному радио очерке И. Леонова «Рождение легенд» в программе радиостанции «Юность» в

## ПРИМЕР С КОММУНИСТОВ

АЛЕКСАНДР ПРОКОФЬЕВ. На первой городской комсомольской конференции был избран первым секретарем горкома комсомола. Сотрудник Лисаковского КГБ при Совете Министров Казахской ССР по Кустанайской области.

Быть первым в любом деле всегда трудно и ответственно. Тем не менее сейчас

особенно приятно вспомнить, с каким упорством и настойчивостью комсомольские работники и активисты создавали и укрепляли городскую комсомольскую организацию.

В этом важном вопросе большую помощь нам оказывали наши старшие товарищи — коммунисты, у которых мы постоянно учились, перенимали опыт их работы с людьми. И, конечно, труд этот не пропал даром, го-

родская комсомольская организация добилась за время своего существования ощущимых успехов в воспитании достойной смены нашего общества.

Накануне пятилетнего юбилея городского комсомола, желаю комсомольским работникам, активу, всем комсомольцам новых успехов в большом и почетном деле, каким является воспитание юношей и девушек на славных традициях Коммунистической партии и советского народа.



— КОМСОМОЛЬСКАЯ  
СТРАНИЦА № 2 (17)

Когда ты еще носишь на груди комсомольский значок, организуешь субботники и походы, выпускаешь «Молнии» и бегаешь на заседания комитета комсомола, порой ворчишь, что устал от бесконечных забот и не понимаешь, кому все это нужно, ты еще не до конца осознаешь, какое это емкое слово — комсомол, как это здорово, что ты принадлежишь к этому юному, «легендарному» племени. Но пройдет год — два после того, как ты последний раз назовешь себя комсомольцем и твои совсем еще недавние воспоминания соберутся в одно целое. Ты ощущаешь каждой клеточкой души, что все хорошее — и радость труда, и верная дружба, и романтика, и поиски себя, и твоя юность — все это можно определить двумя словами «комсомольские годы». И вот уже слово «комсомол» звучит не только как официальное, обозначающее союз молодежи слово, но и как очень

# Дружба на всю

ТАМАРА КОЖЕВНИКОВА. Избиралась секретарем комитета комсомола ГОКА, заведующей озогревом

ловек. А мне, тогда еще молодому специалисту, было оказано высокое доверие быть первым его секретарем.

Членам комитета комсомола пришлось приложить немало усилий по сплочению рядов комсомольской организации, повышению ее боевитости. Достаточно сказать, что уже через три месяца состав организации увеличился более чем в два раза.

В будущем городе не было еще ни одного сданного в эксплуатацию дома и молодые рабочие жили в разных местах: в поселке Октябрьском, на ст. Майлина, в деревне Лисаковка, в Степном, в Рудном, в красном уголке конторы.

Не было у нас клуба и свободного красного уголка, где бы можно было проводить мероприятия. Однако, несмотря на эти и другие трудности, на счету первых комсомольцев было немало хороших дел.

Это и первый «Комсомоль-

сентябрь 1966 года.

С тех пор прошло более 10 лет. С каждым годом растет и становится краше наш Лисаковск. Выросла и славится своими делами городская комсомольская организация, внося новые страницы в летопись комсомольских дел города. И в дни ее пятой годовщины я с уважением и благодарностью вспоминаю о первых комсомольцах, об их энтузиазме и славных делах.

Большинство из комсомольцев первой комсомольской организации остались патриотами своего города и в настоящее время работают в Лисаковске, являются передовиками производства. Это Юрий Туленцев, Иван Филимончик, Василий Пугачев, Люба Никипелова, Вера Остапенко и многие другие.

Хочется от души пожелать им крепкого здоровья, трудовых успехов и счастья в городе, построенном их руками.

## Комитет комсомола

Комитет комсомола —  
бес покойный и шумный,  
Вечерами подолгу  
негаснущий свет.  
Комитет комсомола —  
друг надежный и умный,  
И заботы, и праздники —  
наш комитет.

Комитет комсомола —  
бесконечные споры,  
Отдых после работы,  
смеха юного взрыв,  
Комитет комсомола —

по душам разговоры,  
и большие заботы,  
и горячий порыв.  
...Вы слегка повзросли,  
друзья-комитетчики,  
Удлиняется ниточка  
 прожитых лет.  
Но в нелегкие дни  
бесконечным советчиком  
Собирается в память весь  
комитет.

Т. ШЕВЧЕНКО.

**ЭМИР ЭМИРОВ.** В Лисаковске с 1968 года. Был членом комитета комсомола, начальником штаба стройки, членом обкома комсомола. Сейчас — начальник «Промстроя-1».

У меня навсегда останется впечатление, что город строила одна молодежь, так ее было много. Конечно, огромную роль в становлении Лисаковска играли комсомольцы.

От того времени осталось мало документов, просто было больше дела, чем бумаг. Интересно мы жили и работали. Ребята были очень дружные. И эта дружба, я думаю, уже на всю жизнь.

Не могу не вспомнить Ворю Михайлова, первого освобожденного секретаря стройки. Сейчас он работает начальником участка в Рудном. Вдимся с ним. С Романовым Саней дружба у нас началась еще в институте, но именно в Лисаковске, в комсомоле, она окрепла, закалилась. Вместе были с ним членами комитета комсомола. Он — по-прежнему живет в Лисаковске, стал начальником Верхне-Тобольского СМУ.

Ольга Игнатенко, Ольга Абуллина, Виктор Филин — много их, хороших людей, которые встретились мне в комсомоле. По-моему, мы все очень положительно влияли друг на друга. Все что-то получали от этого общения.

Для тех, кто знает меня сейчас, может показаться странным, что в институте я был очень замкнутым, не мог представить себя руководителем производства. Мне казалось, что я смогу

## ЖИЗНЬ

выполнять только чисто инженерную работу — в кабинете, с чертежами, проектами, цифрами. Работа с людьми меня, честно говоря, пугала. И вот именно комсомол все перевернул во мне, сблизил с людьми, научил понимать их. Жить стало интереснее. И навыки руководителя тоже появились в комсомоле. Думаю, не один я могу рассказать такое. Ведь это не случайно, а закономерно, что руководители производства чаще всего вырастают из комсомольских активистов — и бригадиры самых передовых бригад, и прорабы, и начальники управлений.

Лично для меня очень большим событием была поездка в Новокузнецк, на слет молодых строителей Сибири и Дальнего Востока, где я представлял лисаковских комсомольцев. Слет вел первый секретарь ЦК ЛКСМ Е. Тяжельников. Приезжали к нам космонавты. И там, за 10 дней, проведенных вместе, подружился со многими ребятами. Даже ездил потом к ним в гости в Вильнюс.

В комсомоле получил я рекомендацию в партию.

Сегодняшним комсомольцам хочу пожелать не стареть душой раньше времени. И пусть у вас тоже будет меньше бумаг и больше дела. Всегда чувствуйте себя настоящими хозяевами своего города.

горкома комсомола. В настоящее время — инспектор по жилью ЖКО ГОКА.

Первую комсомольскую конференцию вспоминаю как большой праздник. Трудно передать ту приподнятость, энергию, с какой готовились мы к этому дню.

Работали в комитете до темноты. Нужно было учесть и предусмотреть каждую мелочь. Освобожденных комсомольских работников было тогда только 5, четверо — в комитете комсомола треста и я, секретарь ком-



На снимке: идет очередной гости вечера Любовь Пономар «Сантехмонтажа», секретарь Вечер ведет комсомолка Л

# ОЛОМ, БУДУ ВЕЧНО МОЛОДЫМ

## НАУЧИЛ КОМСОМОЛ

ЮРИЙ ГОЛОВЧЕНКО, слесарь по ремонту оборудования фабрики ГМО.

Несколько лет был секретарем комсомольской организации УМР, членом комитета комсомола треста, членом горкома комсомола.

Работа в комсомоле, конечно, требует и времени, и сил, и знаний. Мне приш-

лось одновременно и учиться в вечернем техникуме, и выполнять несколько общественных нагрузок. Порой было очень трудно, не всегда удавалось сделать все так, как хотелось.

И все-таки я доволен, что именно так — беспокойно — прошли мои комсомольские годы. Ведь чем больше отдаешь комсомолу, тем больше комсомол дает тебе.

Комсомол научил меня

очень многому. Если говорить коротко и о главном, то за 12 комсомольских лет я научился смотреть на себя со стороны, судить о событиях с объективной точки зрения и еще, пожалуй, уважать труд. Всем своим товарищам, как старшим, так и ровесникам, я сейчас очень благодарен, т. к. каждый из них как-то повлиял на меня, чему-то научил и полученные уроки, порой и неприятные, очень помогают в жизни.

## БУДЕТ КОМСОМОЛЬСКИЙ СКВЕР!

Комсомольцы завода КПД на Всесоюзном комсомольском собрании «Коммунистическую идеиность, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу!» решили: разбить на территории завода комсомольский сквер, высадить в нем деревья и кустарники, построить спортивные площадки.

16 апреля, в день комму-

нистического субботника, 30 комсомольцев зайдутся посадкой первых деревьев и кустарников в будущем сквере. Остальные комсомольцы будут трудиться на своих рабочих местах.

Л. КОНДРИНА,  
секретарь комсомольской  
организации завода КПД.

# ГВОЗДИКА“

личное, близкое, дорогое.

На этой странице читатель встретит небольшие рассказы и выступления комсомольских работников и активистов, которые совсем недавно выбыли из комсомольского возраста. Жаль, что читая эти строчки, нельзя увидеть, какими были лица этих людей, когда они говорили о комсомоле.

А лица эти становились совсем юными, добрыми и немного грустными, а в глазах горел тот самый огонек, который называют комсомольским.

И пусть вместе с ними вспомнят комсомольские годы те, кому за 28. Пусть сегодняшние комсомольцы по пристальнее посмотрят на свою жизнь и задумаются о том, что каждый день юности должен быть значительным и интересным, полным задора и огня, неповторимым. Потому что неповторима наша юность.

сомолин ГОКа. Конечно, помогал весь комсомольский актив.

В комсомоле учились соб-

она начальником штаба оперативной комсомольской дружины. С рекомендацией комсомола поехала поступать

## Нам особенно повезло

МАРАТ ШАИКЕНОВ. В Лисаковск приехал в 1970 году. Работал начальником штаба Всесоюзной комсомольской ударной стройки ЛГОКА, секретарем комитета комсомола треста, вторым секретарем горкома комсомола. В настоящее время — инструктор горкома партии.

Мне кажется, моему поколению лисаковских комсомольцев особенно повезло. В то, в общем недавнее, время особенно часто звучало слово «первый». Первый колышек фабрики, первая руда, первый концентрат; первая комсомольская конференция, первый слет комсомольско-молодежных коллективов, первый фестиваль. На всю жизнь запомнятся первые успехи наших ребят.

Какое приподнятое, праздничное настроение было у всех, когда впервые в исто-

тию все комсомольцы нашей стройки.

Потом были еще победы, но эта запомнилась больше всего.

Комсомол воспитывал нас, в комсомоле мы росли. Большинство активистов не просто расстались с комсомолом, они шагнули на ступеньку выше — вступили в ряды КПСС, стали руководителями производства, партийными работниками, уважаемыми людьми в своем коллективе и в городе.

Бывший секретарь комитета комсомола Ольга Игнатенко — заведующая отделом Иркутского горисполкома. Ставший секретарем после Ольги Виктор Филин — заведует отделом агитации и пропаганды Лисаковского горкома партии. Много лет работала заведующей сектором учета сначала в тресте, потом в горкоме комсомола Женя Костенко. Сейчас она заведующая книжным магазином. Инструкто-

женером по безопасности движения. Первый начальник штаба стройки Борислав Мещанинов сейчас секретарь ЦК ЛКСМ Таджикистана. Групкомсогр, делегат 17 съезда комсомола Оля Яловая, штукатур «Отделстроя», является членом исполнкома горсовета депутатов тружеников. Виктор Михеев, бывший секретарь горкома комсомола ныне заведующий промышленным отделом горкома партии.

Витя Кайль, Коля Гординко, Люда Пищугина, Петя Вебер, Света Балашова, Дюсембай Сапанов — трудно даже перечислить всех, кого обязательно вспомню я в день пятилетия городской комсомольской организации, всех, кто своими делами писал предисторию и историю городской комсомольской организации.

Просто хочется сказать всем этим товарищам по комсомолу: с праздником, ребята! Я знаю, вы тоже всегда помните субботники

ратности, общительности.

# Спасибо комсомолу

Глядя друг на друга, стараясь не отстать от товарищей, многие учились. Галия Шалдиня, совсем недавно работавшая заместителем секретаря комитета комсомола треста первые шаги к своей будущей профессии делала в комсомоле. Была

в юридический институт. Поступила. Сейчас заканчивает учебу.

Несколько лет была вожаком комсомольцев «Горжилстроя», членом комитета комсомола треста Таня Сверкунова. Сейчас она студентка Томского политехнического института. Много можно привести примеров. Сама я тоже, работая в комсомоле, поступила в высшую партийную школу. Сейчас учусь заочно.

По-моему, активная работа в комсомоле продлевает человеческую молодость. И спасибо ему, комсомолу, за это.



ной тематический вечер в Доме культуры «Строитель». На сцене — формовщица ДСК, начальник штаба «КП» и слесарь комсомольской организации Михаил Цигуля. Людмила Кудряшова.

рии города комсомольско-молодежная бригада штукатуров из «Отделстрова» Надя Пискорской заняла второе место во Всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных коллективов ударных строек. Вместе с бригадой радовались этому собы-

том горкома партии работает бывший монтажник, член комитета комсомола треста, а затем начальник штаба стройки Володя Павловский. Секретарь комсомольской организации пассажирской автобазы Юра Вдовиков работает в ГАИ старшим ин-

перед пуском первой очереди фабрики, шумные, допоздна, разговоры в комитете, веселые и красочные фестивали, комсомольские песни у костра или в тесном пропыленном автобусе. И конечно дружбу, которую нам подарили комсомол.

## БЫТЬ В ГУЩЕ ЖИЗНИ

Рядом со мной работали инициативные, энергичные, дружные ребята.

Большим событием было присвоение строительству Лисаковского ГОКА звания Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Это означало, что комсомол должен был стать главной силой в строительстве комбината.

Комсомольская организация росла. Возникали свои традиции, создавались комсомольско-молодежные коллективы, рождались трудовые рекорды.

Быть всегда в гуще жизни, в самой середине событий, вносить свой посильный вклад в трудовые свершения, ощущать ответственность за происходящее вокруг и свою причастность к делам боль-

шим и малым — все это дает работа в комсомоле. Именно работа. Потому что некоторые комсомольцы только «состоят», а в комсомоле надо работать. Только тогда, отдавая свои силы, свой энтузиазм общему делу, почувствуешь, как много самому тебе дает комсомол. Настоящий комсомолец — это генератор идей, инициатор дел и начинаний.

Пользуясь предоставленной возможностью хочется от всей души поздравить бюро горкома комсомола, комитеты комсомола ЛГОКА, треста, всех комсомольцев и молодежь нашего города с пятилетним юбилеем городской комсомольской организации и пожелать новых интересных дел.

## Идущий впереди

Представляем читателям комсомольца Владимира Корякова, которому присужден символический знак «Идущий впереди» комсомольской страны «Красная звезда».

Владимир Коряков приехал в Лисаковск в 1972 году после службы в рядах Советской Армии.

## впереди

В 1974 году Владимир вступил в комсомол. Начиная с этого времени в полной мере проявились его организаторские качества. Больших успехов достиг он и на производстве. Коряков — ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования за 1974 — 1976 годы.

За достигнутые успехи в труде, за высокую требовательность к себе и товарищам, комсомольцы избрали его группомсорм. Большую помощь Владимир оказывает секретарю комсомольской организации фабрики и в проведении важных мероприятий, и в повышении активности, боевитости комсомольцев.

Владимир мечтает стать коммунистом, готовится к вступлению в партию.

# ЗВУЧАЩАЯ ЛЕТОПИСЬ СТРАНЫ

Биография страны, ее 60 славных лет постоянно вдохновляют писателей, художников, музыкантов. Важнейшие события этих лет отражены в звуковой летописи Родины. Над ее созданием работает всесоюзная фирма «Мелодия».

— Первые главы этой летописи, — говорит главный редактор фирмы А. А. Карпов, — по праву принадлежат основателю Коммунистической партии и создателю Советского государства В. И. Ленину.

Известно, как высоко ценил Владимир Ильич Ленин живое слово — важнейшее средство общения с массами. С марта 1918 по 1923 год он около 250 раз выступал перед трудящимися столицы. Живой голос Ильица донесли до наших дней грампластинки. В 1919 году вышла первая пластинка с записями выступлений Ильица.

Кропотливая реставрационная работа позволила за последние годы восстановить восемь речей В. И. Ленина. Пластинка с их записью, выдержавшая несколько изданий, получила широчайшую популярность за рубежом и была выпущена в миллионах экземпляров. Альбом, который готовился к юбилею Октября, будет дополнен новыми, реставрированными записями речей, никогда не издававшимися прежде.

Октябрь. Время. Люди. Так можно назвать раздел тематического плана, в который вошли воспоминания участников революции, ее современников. Большая работа ведется над альбомом «Соратники Владимира Ильича Ленина о В. И. Ленине». На его «страницах» прозвучат воспоминания Н. К. Крупской, Е. Д. Стасовой, Е. М. Ярославского, М. И. Калинина, А. В. Луначарского. Г. К.

иumentально-художественной композиции «В. И. Ленин на III съезде комсомола». Отрывки из литературных и музыкальных произведений, революционные песни, дикторский текст — все это поможет слушателям ощутить атмосферу того времени — времени, когда Ленин провозгласил лозунг, актуальный и сегодня: «Учить — коммунизму!»

Уникальные записи собраны в альбоме «За единство действий и пролетарский интернационализм». Грампластинка донесла до нас слова Э. Тельмана, В. Пика, голода К. Цеткин и М. Кашена, Г. Димитрова и П. Тольятти, К. Готвальда.

«Во имя мира и социального прогресса» — так назван альбом из двух пластинок, в который включены фрагменты выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на 24 и 25 съездах КПСС, на Совещании в Хельсинки по безопасности и сотрудничеству в Европе. На пластинках «Наша цель — коммунизм» записана речь Л. И. Брежнева на 25 съезде КПСС.

Сами названия отдельных циклов раскрывают их содержание: «Из истории Страны Советов», «Страницы истории КПСС». Над серией «Союз нерушимый», состоящей из пятнадцати пластинок, работают авторы каждой республики. Они не только подбирают репертуар, но и разрабатывают оформление. Для всех пластинок, включенных в юбилейный план, готовятся специальные художественные конверты, иллюстрированные буклеты.

В наших планах, — продолжает А. А. Карпов, — издание лучших произведений советских писателей и поэтов. «Октябрь посвящается» — так называется диск с записями стихов поэтов-лауреатов Ленинской премии. Обещает быть интересным

Городская детская библиотека извещает читателей о том, что в издательстве «Детская литература» начали выходить книги, объединенные в серию «Герой нашего времени». Это книги о герониме рабочих людей в

Амурской магистрали, о встречах с интересными людьми, о героях трудовых будней Всесоюзной комсомольской стройки рассказывает очерк О. Хавинина «Утро большого БАМа».

Того, кто видел безбреж-

таджикски означающее «бешеный». Особенно неудержим был его бег чуть выше Нурека, где реку склали в тики скалы Пулисангинского ущелья. Книга Н. Морозовой «Нурекский характер» рассказывает о строителях Нурекской ГЭС, о покорении стремительного Вахша, об международной дружбе рабочих, представителей 46 национальностей нашей страны.

Облик современного порта, разнообразные профессии портников, трудность их работы, ее важность и красота — таково содержание книги Ю. Андреева «Ворота в океан».

Все эти книги вы сможете найти на полках детской библиотеки и прочесть.

Т. ТУЗЕНКОВА,  
заведующая читальным за-  
лом детской библиотеки.

## НОВИНКИ ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

посредневной работе, стройках десятой пятилетки, о людях труда.

Книга «Окончательный за- бой» рассказывает о руководимом мастером В. Китаевым бригаде буровиков, которая работает на Самотлорском нефтяном месторождении, о сегодняшнем Самотлоре — крае мужественных людей, покоривших его, поставивших на службу народному хозяйству.

О строительстве Байкало-

волжского разлива Волги или, скажем, Енисея. Вахш не пора зят и особенно издали. Старики говорят, что лучшим джигитам удавалось даже пересекать через реку на конях в самом узком месте — там, где сейчас створ плотины Нурекской ГЭС. Может так оно и было, а все же шутить с Вахшем не рекомендуется. Рожденный на неприступных, заснеженных высотах Памира, он не случайно получил свое имя, по-

## Из редакционной почты

### УЧАСТВОВАЛИ ВСЕ ОТРЯДЫ

В начале учебного года пионеры нашей школы приняли обязательство сдать в фонд библиотеки 1000 экземпляров книг.

Участие в операции «Живи, книга» приняли все отряды дружин, собрав 1200

книг, а самыми активными стали пионеры 5 «в», 6 «а», 3 «б» классов. А такие ребята как С. Попырка, Л. Гридава, С. Рубиёва, С. Храмцова сдали около 70 книг из личных библиотек.

Лучшие пионеры и отряды были награждены Почетными грамотами.

О. РУДЕНКО,  
библиотекарь школы № 4.

### НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Административная комиссия горисполкома рассмотрела материалы на О. Т. Ницалина, временно не работающего, И. А. Чернова, слесаря УМР, проживающих без прописки и нарушивших

паспортный режим. Оба они строго предупреждены.

Было рассмотрено также дело И. В. Потапова, который работает в Козыревском рудоуправлении и В. Н. Щуркина, рабочего ГОКА.

Потапов, не имея разрешения на приобретение и хранение оружия, нарушил указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 23 сентября 1976 года п. 1 и оштрафован на 20 рублей.

Г. ИЗТЕЛЕУОВА,  
секретарь администра-  
тивной комиссии горисполкома.

## СПАСИБО

В больницу я попал с тяжелым приступом инфаркта. Своевременная медицинская помощь, оказанная врачами М. В. Гришиной, Н. Т. Ивашиной, спасла мне жизнь. Благодаря их заботе, а также лечащего меня врача Н. П. Платовой, я сейчас здоров.

Большое им всем спасибо за их доброе дело, которое они делают, возвращая людей к жизни.

Т. СЕМАК.

Орджоникидзе, К. Е. Воронилова, С. М. Буденного.

Голоса тех, кто знал и слышал Владимира Ильича, составят основу и новой до-

звуковой «сборник» стихов советских поэтов об Октябрьской революции.

(ТАСС).

## Веселые старты

Две команды мальчишек и девчонок собрались в спортзале школы № 3.

Ведущая Т. Убасыкина представила болельщикам команды «Рваный кед» школы № 3 и «Дельфин» школы № 2, членов жюри.

И вот первый конкурс «Бульба», что быстрее разложит и соберет картошку. Сразу же после первого конкурса вперед выходит команда школы № 2. Затем кон-

курсы «Змея», «Кто быстрее», эстафета «Кентуру».

На протяжении всех состязаний успех сопутствовал то одной, то другой команде.

Здесь же участники художественной самодеятельности. В перерывах, когда жюри подводит итоги, они выступали с концертом для болельщиков.

Со счетом 121-93 победу одерживает команда школы № 2.

Т. ПОМАЗ.

## СТЕРЕГУЩИЕ НЕБО РОДИНЫ

Воины войск противовоздушной обороны страны всегда начеку, всегда готовы выполнить боевую задачу по охране воздушных границ Родины.

История этих войск полна славных геронических дел.

В годы Великой Отечественной войны зенитчики уничтожили свыше 7000 фашистских самолетов, более 1000 танков и много вражеской живой силы.

Продолжая и умножая боевые традиции фронтовиков, воины ПВО добиваются высоких показателей в боевой и политической подготовке, настойчиво осваивают современное оружие и боевую технику, готовятся достойно встретить 60-ю годовщину Великого Октября. В войсках растет число отлич-



ных подразделений, классных специалистов, мастеров своего дела.

На снимке: коммунист подполковник Махмуд Гумеров (в центре) с воинами подразделения, которым он командует. Это подразделение пять лет подряд удерживает

ВО ВСЕХ коллективах нашего города люди стараются работать лучше, повышать свои знания, бороться за качество выпускаемой продукции, за повышение производительности труда.

Мы, работники службы быта, тоже стараемся в пятилетку качества обслуживать клиентов как можно лучше, с сокращением сроков выполнения заказов.

Работники службы быта должны с особой вежливостью относиться к клиентам, повышать их настроение своим обслуживанием. Большинство работников горбыткомбината делают все, чтобы обстановка в коллективе бы-

## Общественный выговор

ла деловой и доброжелательной, план выполнялся и клиенты были довольны.

Однако встречаются и такие, кто не считается с коллективом, портит людям настроение.

Работник швейного цеха И. Я. Кугач в последнее время на работе появляется в нетрезвом состоянии, несколько раз директор горбыткомбината Р. Б. Ахтамов беседовал с ним, его вызывали на технический совет, где он давал обещания изменить свое поведение.

Однако по-прежнему И. Кугач на работу является в нетрезвом состоянии, грубит рабочим и клиентам.

Администрация была вынуждена передать дело И. Я. Кугача в товарищеский суд, который состоялся 22 марта 1977 года. Товарищеский суд, осудив поведение И. Я. Кугача, вынес решение — объявить ему общественный выговор с опубликованием в печати.

Н. РОДИОНОВА,  
председатель товарищеского суда.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Поступили в продажу очередные тома подписных изданий: Б.С.Э. — 25 том, Н. Тихонов — 7 том, С. Зарьян — 4 т., К. Гамсахурдия — 4 том, В. Бенинский — 1 том, И. Гоголь — 3 том, «Кто такой, что такое?» — 2 том, Детская энциклопедия — 8 том, «История второй мировой войны» — 7 том, Музыкальная энциклопедия — 3 том, К. Чапек — 5 том, О. Вишня — 5 том. Библиотека учителя химии, физики, биологии, литературы и русского языка. Очередные тома «Библиотеки всемирной литературы».

Просим подписчиков своевременно выкупить тома.

Книжный магазин № 14  
«Прометей».

За редактора  
В. П. АВЕРКИЯ.

Утерянное удостоверение машиниста обогатительных машин № 326, выданное учкомбинатом ГОКа в 1975 году на имя В. Н. Картамышевой, считать недействительным.

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления «Сантехмонтаж» выражают глубокое соболезнование старшему инженеру группы подготовки производства управления Туймукаметову Нурагзяму по случаю безвременной кончины его жены

Галины Алексеевны.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 584 — 5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.